
Živjeti u demokratiji 

Radni list za učenike 3.1 

Škola na rubu šume 

Jednom davno postojala je zajednica ljudi koji su živjeli u gustoj šumi na rubu jednog planinskog 
lanca. To su bili religiozni ljudi koji su odgajali svoju djecu strogo kako bi poštovali bogove svog 
naroda. Njihova religija smatrala je da nema razlika između muškaraca i žena.  

Velika ravnica prostirala se između planina i najdaljeg ruba države. Drugačija zajednica ljudi 
živjela je u ravnici. Oni nijesu imali religiju, ali su naporno radili jedni za druge. Bili su žestoki 
ratnici i muškarci su bili dominantan pol. Žene su poštovali, ali one nijesu mogle postati vođe.  

Ljudi iz šume nijesu imali ništa s ljudima iz ravnice. Mrzili su i bojali se jedni drugih. Nekada su 
među njima izbijali ratovi.  

Jednog dana, jedan mladi muškarac stigao je na rub šume. Rekao je da tu želi da sagradi školu da 
bi se djeca iz obje zajednice mogla školovati zajedno kako bi konačno mogao zavladati mir 
između dva naroda. 

Uskoro je jednostavna drvena građevina bila spremna i došao je dan kada je učitelj prvi put 
otvorio svoju školu. Nekoliko djece iz obje zajednice došlo je da vidi kako će tu biti. Roditelji i 
vođe dviju zajednica gledali su zabrinuto.  

U početku su postojali problemi među djecom. Rugali su se jedni drugima i često su izbijale 
tučnjave. Ali djeca su shvatila vrijednost dolaska u školu i stvari su se pomalo počele smirivati. 
Nastavnik je bio strog, ali pošten, i prema svim učenicima ponašao se jednako. Rekao je da 
poštuje oba načina života i djecu je učio o drugačijim načinima života.  

Sve više djece počelo je pohađati školu na rubu šume.  

Međutim, uskoro je postalo jasno da školu pohađa više djece iz ravnice. 

Djeca iz šume su sada činila samo četvrtinu škole. Nastavnik je razgovarao s roditeljima s obje 
strane kako bi ih ohrabrio i razuvjerio.  

Ali tada, jednog jutra, nastavnik je došao i vidio da je neko spalio školu do temelja.     

 

(Prema priči Teda Huddlestona iz Fondacije za civilno građanstvo) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


